# IBM夥四方精創發展區塊鏈



香港文匯報訊(記者 歐陽偉昉) 區塊鏈技術愈來愈受本港財金界的重 視。IBM與銀行業資訊科技服務供應 目,雙方將研究和維護跨境案例資料 用IBM的測試和開發先導項目,並整 合不同元件,包括智能合約和區塊鏈 技術等到企業中,開發成製作過程中 的「最簡可行產品」。

IBM最近的調查指出,受訪的全球 主要金融市場機構中,有14%表示將 於今年在實際業務運行中使用區塊鏈 技術,至2020年的數字更達至 70%。IBM中國香港銀行業總經理陳 榮發表示,金管局很關心建立一個標 IBM 希望可以利用超級賬本 (Hyperledger) 平台將低層技術標準化。 慮,更重要是應用新科技後,新的業 務模式對客戶業務會否帶來益處,例

#### 認知運算增銀行效率

陳榮發又指,除區塊鏈外,可應用 在香港銀行業的還有認知運算技術 (Cognitive Computing) ,可以令機 械人理解和學習 (Understand and learn) , 幫助機械人可以與客戶溝 通。銀行可透過收集客戶的資料,分 析客戶的意圖目的,例如是否有財務

目標希望達成。另外系統亦可幫助機 大通、微軟、英特爾及其他20幾家 械人提供解答和學習 (Offer and learn) ,為客戶提供建議,例如透過 類比分析與其資產差不多的客戶有何 財務目標。

陳榮發認為,通過認知技術分析, 高,由認知運算學習相關的法規,處 理銷售和風險管理,可以提高效率。 他強調,認知運算技術發展不能一步 到位,除了要有足夠的數據外,銀行 和客戶也需要逐步理解相關技術。

#### 摩通微軟等組以太坊聯盟

事實上,區塊鏈應用正在成為全 世界的潮流。據路透社報道,摩根

公司近日亦組建聯盟,聯合開發標 準和技術, 使企業更易於使用區塊鏈 代碼平台以太坊(Ethereum)。這是 大企業推廣區塊鏈技術、向分佈分類 賬系統邁進的最新行動。該項目名為 企業以太坊聯盟 (EEA) , 將努力 加強以太坊區塊鏈的隱私度、安全 性和可擴展程度,使其更適於商業

有30多家企業加入該聯盟,其中 還包括美國諮詢公司埃森哲 (Accenture)、西班牙桑坦德銀行、瑞士信 貸、瑞銀集團、西班牙對外銀行、荷 蘭國際集團、紐約梅隆銀行、湯森路 透,以及初創企業 ConsenSys 和 BlockApps

# 濠賭業回穩 中場成主力

# 銀娱非博彩收入增18% 擬拓日本業務

香港文匯報訊(記者 周曉菁)澳門上月博彩收入低於預期,但濠賭股的業績表現不俗。銀河娛樂(0027) 昨率先公佈截至2016年12月31日止全年業績,收益按年上升4%至528億元,股東應佔溢利上升51%至63 億元,全年經調整 EBITDA 按年上升 18% 至 103 億元;不派末期息,但派特別息 26 仙。主席呂志和昨於記者 會上表示,自去年8月開始澳門博彩業收益錄得上升,且收益的比例由貴賓廳轉向中場業務,有信心博彩業可 以穩健發展。

□ 志和指出,澳門博彩業逐漸回穩,令○ 人非常鼓舞。集團博彩收益總額按年 增加2%至495億元,其中,中場收益總額 按年上升19%至210億元,貴賓廳收益總額 按年下跌8%至265億元。副主席呂耀東表 示,博彩業的收入增長無論是有低雙位數或 高單位數增長,「都已經收貨」;雖然1月 表現遜於預期,但相信經過農曆新年,2月 的博彩收入會有回升,相信「今年澳門博彩 業都會向前、向好發展」。他又稱,中場收 入佔比增加已漸成常態。

#### 酒店房價視市況調整

去年澳門共有4間新賭場投入營運,呂耀 東表示並不擔心行業競爭,集團市佔率一直 有增長,未來幾年在市場仍有很大的競爭 力。他認為市場依舊龐大,且「全世界都很 動盪,澳門是個很安全的地方,許多人願意 來澳門」,故有信心 | 只要產品和服務能跟 上,生意一定會好」。期內非博彩收入按年 場)」。日本高素質的旅遊服務業,正好可 增長 18%,收益達到 32 億元。呂志和表 示,由於新增酒店客房帶動,過夜旅客平均 逗留天數增加至2.1天,過夜旅客的消費亦 較即日往返旅客高。呂耀東亦透露,集團旗 下擁有7間酒店,去年的房價只是微調,入 稱,政策陸續會有指引,相信不是針對某個 住率接近100%,「客人願意繼續住」,今城市,只是希望增加現金的透明度,集團會 年加價或減價會視乎市場情況。

務,他回憶「呂氏家族同日本生意夥伴來往 超過五十幾年,交情並非一朝一夕」,會有 場,實行自由經濟,不能阻礙任何發展商來 很好的合作。對於在日本發展賭業,他稱 「唔會放棄日本(市場),要逐漸發展潛地,他笑答:「無所謂,同邊一個都可以, 能」,其實「每個行家都虎視眈眈(日本市 有錢就可以合作。」



以和澳門的娛樂事業互補發展。

#### 不抗拒夥中資港投地

提及內地收緊資本管制時,呂志和回應 一路配合政府,提高透明度。對於近期持續 此外,呂志和還強調要去日本拓展業 有中資企業以高價中標本港地皮,身兼嘉華 (0173) 主席的呂志和認為香港是自由市 港拿地。問及未來是否有機會與中資合作買

#### 銀娛2016年業績撮要

項目	金額(億済	<b>巷元</b> )	年變幅
總收益		528	<b>1</b> 4%
非博彩收益		32	<sup>1</sup> 18%
博彩收益(按管理原	層基準計算)	495	<b>1</b> 2%
股東應佔溢利		63	↑51%
經調整EBITDA	4	103	<b>18%</b>
特別息	,	26仙	↑73%

製表:記者 周曉菁

## DHL推網購自訂派件服務

■黃豪恕 (左)指, 🌉 港元強勢 帶動港人 網購的習 莊程敏 攝



香港文匯報訊(記者 莊程敏)網購風氣 愈來愈盛行,有見香港的跨境電商增長迅 速,國際速遞公司 DHL Express 昨宣佈在 香港推出 On Demand Delivery 自訂派件服 的方式收件,提升用戶體驗。

DHL Express香港及澳門高級副總裁及董 事總經理黃豪恕昨會見傳媒時指出,香港、 新加坡及印度的跨境電商數字較全球平均增 覆蓋全港指定 7-Eleven 便利店 (約 26 長率高出3倍,主要因為香港是亞洲區內的 間) ,以及分別設於九龍灣 MegaBox 商 自由港口,亦是內地出口產品的重要中轉 站,加上港元強勢帶動港人網購的習慣。

#### 可改指定便利店取件

來自B2C(企業對消費者)的貨運方式。 展至逾100個國家和地區推出,涵蓋全球主 黄豪恕表示,是次推出的自訂派件服務, 要貿易及網上零售活動,並支援45種語言。

務,讓收件人選擇以最適當時間及最方便 希望讓網購人士即使不在家,也能靈活選 擇派遞方式。On Demand Delivery服務除 了可自選收件時間,亦可安排貨件速遞至 其他地址或暫存於指定取件地點,首階段 場、領展旗下將軍澳尚德廣場和DHL荔枝 角速遞中心內的DHL智取櫃。

自訂派件服務現已於亞太區的各個市場包 括澳洲、中國內地、香港、新加坡、韓國、 2016年 DHL 的跨境業務中,有20%都 台灣及泰國正式推出,並會於2017年底前擴

# 泰加轉攻中小企保險市場

(6161) 已根據保險公司條例,獲得本港 全部的17張產險牌照。該集團主席張德熙 打中小企及家居市場,計劃以「一籃子」 昨日表示,泰加過去主力經營汽車保險,方式,向客戶一次過提供多項保險產品。 取得所有產險牌後,計劃推出更多的產品 類別,未來重點產品將包括中小企保險、 家居、旅遊及醫療保險等。首批產品預計 將在第二季,約4月至5月推出。本年計劃 的額外投資額,料超過3,000萬元。

張德熙續指,當5月左右推出新保險產

算涉足壽險業務。未來的銷售策略,將主 中,其他的銷售渠道還包括旅行社、財務

#### 擬重新包裝公司品牌

能只買了勞保,又忘記了買火險或水險 未形成牛市;料在美國特朗普新政策及息 等,所以市場仍有發展空間。

他透露,未來會透過與合作夥伴,聯手 幅下調。

香港文匯報訊(記者 周紹基)泰加保險 品後,會重新包裝公司品牌,但暫未有打 推廣及銷售產品,現時正與部分銀行商談 顧問等。對於香港Uber獲AIG提供第三者 保險,他認為租車行業未正式合法,因此 暫無打算發展相關業務。

> 另一方面,身兼金銀業貿易場理事長的 他說,很多中小企忽略保險的重要,可 張德熙表示,現時金價走勢雖向好,但仍 率走勢漸明朗下,金價在第二季還可能大

# 澳博酒店餐飲收入增

香港文匯報訊(記者 周紹基)澳博 (0880) 昨公佈去年業績,錄得純利23.3 億元,按年跌5.6%,每股基本盈利41.1 仙,派末期息18仙,按年增加兩成,但總 計全年派息只有24仙,較2015年減少了

按年跌14.5%至412.7億元,是拖累該公司業。

中包括佔中場賭枱博彩收益之22.7%,以 及佔貴賓博彩收益之17.3%。澳博截至去 年底,現金、銀行結餘及已抵押銀行存款 合共為135.68億元。該公司表示,澳博於 該公司期內經調整的EBITDA為34.2億 路氹的綜合度假村「上葡京」,其建築工 元,按年減少11.5%。其中酒店、餐飲及 程於2016年取得滿意的進展,預期項目於 其他收入升27.3%至7.7億元,但博彩收益 2017年底左右竣工,並於2018年上半年開

# 騰訊•大粵網設港站 御藥堂代營運

南方報業集團合辦的「騰訊・大粵網」, 昨天正式登陸香港,該網站將推出財經、 娛樂、教育、體育、旅遊和寵物等頻道。 御藥堂透過附屬公司騰福亞洲負責代理營

移動互聯網發展迅速,為不同企業帶來商 天」。她稱,現時內地不同地區,包括二 有過億用戶。

這種購物方式已成為一種常態。韓國濟州 島的便利店亦可以使用微信支付,她期望 這種支付形式能帶進香港,讓香港與內地 市場進行互通。

微信公眾號粉絲逾550萬;騰訊新聞App

## 200專家交流「一帶一路」經驗

建設性的討論。研討專題包括「信用保險之 他與事者合作,共同把握商機。

香港文匯報訊 香港銀行公會及金管局基 法律及監管觀點」、「私營信用保險公司的 建融資促進辦公室(IFFO)昨合辦「一帶 角色」,以及亞洲開發銀行就基建融資項目 一路基建融資風險緩釋研討會 | 。共有200 風險緩釋方面的經驗分享等。會方指出,是 位銀行家、項目融資專家、風險管理專員及次研討會獲業界踴躍支持,反映香港銀行業 專業人士出席,就各議題交流意見和進行具 已積極主動尋求與政策銀行、保險公司及其

# 拍片鸁首期「上車有望」

#### **特**稿

近月樓價再登頂峰,年輕人 離上車夢越來越遠。立法會前 議員謝偉銓牽頭創辦的智庫平 台「思籌知路」(Hong Kong Seek Road)有見及 此,舉辦「上車有望」 Dream City 實現大賽,為智 庫成立後的首個活動。參賽者 需撰寫計劃書並製作短片,題

車資助金」,幫助年輕人入市。

是次比賽的參賽資格為年滿18歲的香港 果。 永久居民,目的營造創新氛圍,發掘優秀 人才,為香港的城市建設注入新靈感及思 維。參賽者需採用以下其中一個題目撰寫 計劃書並製作一段短片。題目一是以一幅 面積為100公頃(一公頃約為一個標準足 球場大小)、處於香港境內的土地,並以 居住10萬人口為基礎,規劃理想市鎮;題 目二是以「如何善用香港被遺忘的空間」 為題,發揮創意,重新構思、設計及規劃 一個處於香港境內被遺忘的空間,達至地 展。

題目除設「思籌知路最高榮譽大獎」, 獎金40萬元外,亦設「最優秀作品獎」、 新會所將包括現有的教堂,並提升供海員 「最具創意獎」、「最佳製作獎」及「最 住宿及使用的其他康樂設施。 受公眾歡迎獎」,獎金由8,000元至3萬



■智庫「思籌知路」舉辦短片比賽,勝出者有機會獲得 高達40萬元的「上車資助金」

目包括規劃市鎮或善用香港被遺忘的空 元不等。入圍決賽團隊會獲頒證書及價值 間,勝出者有機會獲得高達40萬元的「上約2,000元的獎品,即日起至3月底截止 報名,5月14日遞交文件,6月會有結

#### 尖沙咀海員之家擬重建

此外,海員之家公佈,有意重建尖沙咀 中間道11號「海員之家」會所的香港海 員俱樂部,並尋求發展合作夥伴,參與現 址計劃開展之重建項目。該會稱,項目內 部設施已過時,加上保養成本偏高,重建 項目旨在提供更現代化的會所設施,並確 保該會的會務及財政得以長期可持續發

計劃中的新大樓,較低樓層將留作新海 員之家,較高樓層就撥作商營酒店之用,

■香港文匯報記者 顔倫樂